



冷血动物也能安然度夏



要保证动物们的水分与营养



消暑「神器」西瓜

炎炎夏日,大部分地区已经开启“炙烤模式”,大家出门恨不得随身带个空调。你可曾想过,身处这炎热天气下的小动物们,是怎样消暑的呢?入夏以来,福州市动物园煞费苦心,根据不同动物的特点和习性,准备了丰富多样的避暑降温措施,帮助动物们度过炎炎夏日。今天,让我们一起来探寻动物们的夏日清凉消暑秘籍吧!

动物消暑有妙招 凉方来啦

当个「吃瓜群众」,吹吹清凉空调……看福州动物园里动物们的消暑秘籍



长颈鹿享用“果蔬沙拉”

“果蔬盛宴”每日特供 长颈鹿好惬意

在炎炎夏日,享受着空调凉风,品尝着清甜的西瓜,无疑是许多人心中最惬意的时光。而这份幸福,如今也悄然降临到了长颈鹿身上。

与大象夫妇在户外享受淋浴所带来的清凉不同,长颈鹿馆内,两台环保空调全天候运转,一踏入其中,便能感受到一股沁人心脾的凉意。“每到夏天,长颈鹿‘夫妻’八四和海柠就不喜欢到室外的运动场活动,大部分时间都待在空调房里。”鹿馆饲养员程静说,鹿馆的环保空调需要确保室内温度维持在35℃以下,避免长颈鹿中暑。

除了享受空调带来的舒适,这对长颈鹿夫妇还享有每日特供的“果蔬盛宴”。程静透露,夏天除了常规的胡萝卜,西瓜也成了它们的最爱。不仅如此,饲养员们还精心准备了由苹果、西红柿、洋葱等新鲜果蔬切成的“果蔬沙拉”,不仅美味可口,还极大地补充了长颈鹿的水分和营养,让它们在这个夏天过得既凉爽又健康。



小动物的房间,温度控制在20多摄氏度

各式降温小妙招 冷血动物也能安然度夏

除了安装环保空调,动物园还准备了不少小妙招为动物们降温。遮阳篷布、清水盆、自制喷泉……这些降温设备,动物园里一应俱全。

随着蜿蜒的路径深入猴山,记者紧随饲养员的步伐,来到了环尾狐猴的“家”。“小屋的建筑材料主要是水泥,隔热性好。”饲养员介绍,猴山周围茂密的树冠如同天然的遮阳伞,能为小屋遮阴。同时,猴山上空还巧妙地铺设了黑色遮阳篷布,几乎覆盖了整个区域,有效抵御烈日直射。

尤为贴心的是,环尾狐猴的“家门口”还特意放置了两大盆清水。“我们利用水面的蒸发效应,使温度下降1℃~2℃,为周边营造了一个微凉的小气候。”饲养员表示,猴类动物的居住环境堪称“避暑山庄”。

而在两栖爬行馆内,睫角守宫等冷血动物在28℃以下的空调房内安然度夏;小熊猫的笼舍则更为特别,与其他动物笼舍统一安装的环保节能“水空调”不同,它们拥有的是采用氟利昂技术的“氟空调”,确保笼内温度更加精准地控制在最适宜的范围。

至于河马“红妹”,则拥有一个占地近150平方米的专属“私家泳池”。这个泳池不仅宽敞,还配备了自制的喷泉装置,从早晨10点到下午4点持续运作。当夏日炎炎,红妹便悠然自得地沉浸在这片清凉之中,仅偶尔露出鼻尖进行换气,享受属于它的避暑时光。



大象鼻卷西瓜

“自助”淋浴池消暑 还会裹上泥浆防晒

5日上午,记者来到福州动物园象馆,在象馆外场的遮阳凉棚下,大象夫妇“米翁敦”和“米翁娜”正惬意地享受着夏日限定水果——西瓜。

大象保育员曾先生告诉记者,西瓜对于大象而言,是不可或缺的消暑圣品,这对大象夫妇每日都会享用四个西瓜。

享用完西瓜后,米翁敦悠然地踱步到一旁的“专属浴池”里,用其灵巧的长鼻从池中汲水,再利索地洒在自己庞大的身躯上,即使迎着骄阳,也不惧炎热。“这个小瀑布是我们为大象打造的‘专属浴池’,米翁敦和米翁娜非常喜欢这个小瀑布,每天都会到瀑布里‘淋浴’。”曾先生表示,动物园开园以来,这个依假山而建的水池便一直存在。水池上方有一根水管自假山顶延伸至池内,循环往复地将清水抽送至山顶,再顺流而下,沿着山壁形成数道细腻的微型瀑布。“今年,我们对瀑布进行了翻新,确保为它们提供最适宜的消暑环境。”

此外,它们也会用各种方式给自己降温。比如让自己身上沾满淤泥,等泥浆风干后,会变成一层特殊的外壳,不仅能防晒,还能将皮肤处的褶皱堵住,避免蚊虫叮咬。“你看,它们用鼻子吸水淋到身上后,冲下来的都是泥浆。”保育员说。



河马“红妹”的“私家泳池”,还有喷泉装置

实习记者 林晓焮
毛朝青